

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.737

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Jueves 16 de Abril de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

PRIMERO EL ORDEN PUBLICO

Una vez más, en este cotidiano glosario de los hechos actuales, nos toca abordar este tema de ayer, de hoy y de siempre: el problema fundamental y vital para una nación del orden público.

No es lógico achacar a un Gobierno, ni siquiera a una política homogénea esta plaga social que es el pistolero profesional o pasional—tanta monta—esa bochornosa serie de atracos, o atentados por móviles personales o políticos, que con visos de epidemia suele cristalizar en determinados momentos; pero si hemos señalado ya en otras ocasiones la extraña coincidencia de que estas plagas se desarrollan en las situaciones que los autores e inductores de estos crímenes sociales consideran propicias para la ejecución de sus nefastas actividades.

El Gobierno se encuentra ahora con este problema del orden público en primer plano. En plano, inaplazable y vital. Bien venida sea la declaración que ayer hizo el señor Azaña de que el Gobierno con la actual legislación social cuenta con medios suficientes para dominar la situación. Bien venida, porque hacia falta una declaración así para que sirva de aliento momentáneo a espíritus decaídos. Pero tras de las palabras deben venir los hechos. Y en ellos confiamos mejor que en todos los discursos.

Porque es evidente que vivimos una etapa de irritación social, tal vez sin precedentes. Hay que decirlo, sin ánimo derrotista, con el mejor deseo y la acusada esperanza de que el Gobierno sabrá vencerlo en breve plazo ya que sus propósitos son—no pueden ser de otra manera—absolutamente sinceros.

La proposición que ayer presentaron los monárquicos puede obedecer a determinada intencionalidad política, pero lo que ya no es cuestión de política, sino de aspiración unánime al margen de las luchas de los partidos, es que la paz espiritual se restablezca inmediatamente en España y el orden público se consolide definitivamente.

EL PACTO DEL FRENTE POPULAR

Y ahora ya sabemos—de una manera oficial, porque en el Parlamento se ha declarado por la más destacada personalidad política de la situación—cuáles son los propósitos del Gobierno. Hay ya una declaración ministerial. Ya sabemos que a nadie sorprendería, salvo los puntos que merecen un comentario aparte.

Pero en líneas generales podemos sentar ya como un hecho incuestionable que el Gobierno tiene su programa en el pacto del Frente Popular. Y un programa que se cumplirá—al menos ese es el propósito del señor Azaña—a grandes zancadas, a pasos agigantados, "con toda urgencia", en todos sus puntos íntegramente.

El contenido de ese programa es sobradamente conocido de todos los españoles que se interesan por la política. Tiene puntos fundamentales de avanzada que, naturalmente, no pueden estar de acuerdo con los que no están identificados con los partidos del Frente Popular.

A nosotros nos place que el Gobierno tenga su programa y le haya declarado paladinamente. Dentro del Parlamento puede hacerse una oposición serena, leal y metódica a la actuación del Gobierno que se repite festiva para los intereses de ese otro gran sector de españoles que no figuran dentro de la disciplina del Frente Popular.

Esta oposición parlamentaria constante y entusiasta, pero siempre leal y lícita, puede limar muchas asperezas y ganar grandes batallas.

El camino es ese: una actuación serena y vigilante dentro de la Ley. Los mejores triunfos, son los ganados con las armas no prohibidas. Los otros, no son triunfos, son estafas.

Y ahora, después que el Gobierno ha confesado sus propósitos, cada cual sabe ya a qué atenerse. A un lado los gobernantes y seguidores con sus programas. Enfrente las oposiciones que no comulgan con sus ideales. La lucha debe entablarse dentro de los ámbitos parlamentarios, y con los instrumentos lícitos. La victoria será del que mejor sepa lidiar.

La toma de Addis Abeba es cuestión de días

Roma.—Los italianos han llegado a Dessi, a 250 kilómetros de Addis Abeba. Una buena carretera permite el rápido avance italiano. La entrada en Addis Abeba es ya sólo cuestión de días. Es probable que la ofensiva del general Graziani sea anticipada, y que sus tropas motorizadas lleguen al mismo tiempo que las del frente norte a Addis Abeba. Dessi es el centro de las carreteras seguidas por las caravanas y que van de Gondar a Djibuti.

Otro atentado en Sevilla

El Presidente de la Audiencia, don Eugenio Eizaguirre, herido

También resultaron heridos un agente de Policía y los dos agresores

Sevilla.—Momentos después de las nueve, fué anoche víctima de un atentado, el magistrado don Eugenio Eizaguirre Pozzi, presidente de esta Audiencia provincial. Don Eugenio se dirigía desde las calles del centro a su domicilio, calle de Demetrio de los Ríos, 5, en un tranvía de la línea de la Puerta de Osario.

En el mismo tranvía viajaba el agente de Policía don Vicente García Luengo, que desde hace algún tiempo se hallaba encargado de proteger al señor Eizaguirre, que había sido reiteradamente amenazado de muerte por haber formado parte de Tribunales que condenaron a individuos procesados por cuestiones sociales. Al aparse del tranvía en la parada de la Puerta de la Carne—el señor Eizaguirre lo ha declarado así—un joven de 15 o 16 años, que a pocos metros simulaba arrojarse un descaído en el calzado, se incorporó rápidamente y le hizo varios disparos.

Don Eugenio cayó al suelo alcanzado por el primero de los proyectiles, y en tierra pudo sacar la pistola, con la que disparó repetidas veces hasta agotar el cargador. Mientras tanto otro individuo compulento, que estaba situado detrás del señor Eizaguirre, le hizo también varios disparos.

El agente señor García Luengo, por su parte, se lanzó del tranvía e hizo uso de su pistola, persiguiendo a los agresores que huían, haciendo fuego contra el policía. Este logró herirlos a los dos, recibiendo también el agente varios balazos de los malhechores.

Todos los heridos fueron trasladados al Equipo quirúrgico del Prado de San Sebastián. Los médicos apreciaron al señor Eizaguirre una herida de arma de fuego en sedal, al nivel de la teta izquierda, otra en el muslo izquierdo, tercio superior, con fractura del fémur y orificio de entrada y salida, y otra en el brazo izquierdo. El agente señor García Luengo presentaba dos balazos, uno en el muslo y otro en la cadera izquierda. Otra de las balas le atravesó una manga de la americana, sin herirle. Los médicos calificaron su estado de pronóstico reservado.

De los agresores, uno, llamado Juan Pernia Martínez, de 16

Automovilistas, transportistas

¡ATENCIÓN!

Camiones KRUPP, DIESEL, Camiones MORRIS, Camiones DODGE, 2 Tons., 10.250 pesetas. Automóviles MORRIS, PLYMOUTH, DODGE, HANOMAG, STUDEBAKER, etc.

Bazar "EL GALLO"

PALENCIA

¡BESTEIRO PRESIDENTE?

Dice que está bien en su escañ

Madrid.—Preguntado el señor Besteiro si iba a ser designado a ocupar la más alta magistratura, contestó que las noticias de la Prensa en tal sentido carecen de fundamento y que su puesto se halla en los escaños del Congreso.

E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Lo que dice Albornoz

"No he tenido ninguna insinuación. La Constitución hay que cumplirla, no reformarla. Marxistas, no"

En los círculos políticos, en los casinos, en las peñas de café, en los pasillos de la Cámara, no se oye otra pregunta que esta: ¿Quién cree usted que va a ser Presidente de la República?

¡Ah! Suenan muchos nombres pero habrá que esperar al resultado de la elección de compromisarios que en número igual al de diputados a Cortes, acordarán con éstos quién ha de ser el Presidente, según ordena la Constitución...

Desde luego se acentúa cada vez más, que el candidato o candidatos han de tener un marcado carácter republicano, descartando los de tendencia marxista más o menos templada. Es pues, de los partidos republicanos, de donde tiene que salir el hombre que ha de ocupar la jefatura del Estado español.

Entre las personalidades que destacan en el campo republicano y que esté dentro del Frente Popular, se encuentra don Alvaro de Albornoz, ex presidente del Tribunal de Garantías. Resulta, por tanto, interesante, una

entrevista con él en estos momentos.

Mucha amabilidad. Mucha discreción. Y muchas preguntas hábiles en una charla entre visitante y visitado.

—Por mi posición—afirma don Alvaro de Albornoz—comprenderá usted que no soy el más indicado para hablar. Estoy enterado como usted de lo que dicen los periódicos. Por mi parte, hasta ahora no he recibido ninguna visita, ninguna insinuación para ello; puede usted afirmarlo categóricamente.

—¿Qué opina usted de lo que se dice respecto a cierta reforma en la Constitución?

—La Constitución—dice—no es susceptible de reforma. Esta votada por el pueblo, y a mi por tal motivo me parece perfecta. El que sepa cumplirla será el mejor Presidente, puesto que está votada por el pueblo y el pueblo vota también al Presidente.

Ya nos hemos manifestado a este respecto muchos republicanos aunque de distintas tenden-

cias; el señor Azaña, el señor Sánchez Román... y coincidimos en el mismo punto de vista.

Hablamos al señor Albornoz sobre una posible reforma en el reglamento de la Cámara para dar amplitud de trabajo a las comisiones y acortar las sesiones, suprimir trámites, etc., y nos dice:

—He oído hablar de ello, pero desconozco el proyecto o dictamen y por lo tanto no puedo enjuiciarlo.

Insistimos acerca de la Presidencia de la República y su candidatura y de la contestación del ex presidente del Tribunal de Garantías sacamos la consecuencia de que se encuentra dispuesto a ello y de que en todo momento, de llegar a serlo, haría que se cumpliera la Constitución, ya que nos dice:

—No he pensado, ni menos pretendido presidencia alguna. Pero si por cualquier azar me hallase al frente de los destinos de España, mi única labor positiva poniendo en ello todo lo que pueda valer, sería hacer respetar ante todo y sobre todo la Constitución...

Valentín F. Cuevas

El festival de la Prensa palentina se celebrará definitivamente el día 2 de Mayo

Días atrás anunciamos a nuestros lectores que en fecha breve podríamos comunicarle noticias interesantes acerca del grandioso festival que anualmente celebra la Asociación de la Prensa Palentina.

Hoy podemos ser más concretos y adelantamos ya que el festival de referencia tendrá lugar el próximo día 2 de mayo, a la hora que oportunamente se anunciará.

Como siempre, ha de tener lugar en el Teatro Principal, como ya es inveterada costumbre, el cual estará adornado con las galas necesarias para una tan atractiva fiesta. Habrá sorpresas agradables para el público, sorpresas que no podemos aclarar, ya que los trabajos que para ello está realizando la Comisión organizadora podrían malograrse si fuéramos indiscretos en este punto.

Bástenos decir que, como siempre, este año el festival de la Asociación de la Prensa Palentina, revestirá los caracteres de acontecimiento de que siempre estuvo rodeado, y todas las personas distinguidas de nuestra capital han de quedar satisfechísimas del mismo.

Siguen los periodistas recibiendo numerosos ofrecimientos de personalidades y entidades, que han anunciado sus valiosos regalos para la Gran Tómbola que ha de montarse en el Baile. A todos les comunicamos que en las Redacciones de los periódicos diarios de nuestra capital se reciben durante

estos días aportaciones para tal objeto.

Dentro de unos días publicaremos una lista de algunos de los regalos que han de figurar en esta Tómbola, y por ellos verán los lectores que este año los "chicos de la Prensa" se hallan decididos a "echar el resto", para que el público que siempre nos ha honrado salga satisfechísimo de este gran baile.

Repetimos que hoy no podemos ser más explícitos. Otro día—tal vez dentro de dos o tres fechas—acaso podamos comunicar una gratísima "sorpresa-bomba" que será del agrado de todos los que asisten a este Festival y muy especialmente de las distinguidas señoritas.

Lo único que nos queda decir, por hoy, es que el Baile de la Asociación de la Prensa dejará este año un gratísimo recuerdo en todos cuantos asistan al mismo. Y bien saben todos, que los periodistas cuando prometemos algo, sabemos cumplirlo. ¡Al tiempo, sino!

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880 Mayor pral., 186. Teléfono, 94 PALENCIA

OCULISTA

YAGUES GARCIA

de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA, 4, 1.º — PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

Se reúne el Consejo Nacional de la Ceda

Y trata de las elecciones de compromisarios

Madrid.—En su domicilio social, se reunió esta mañana a primera hora el comité nacional de la Ceda, bajo la presidencia del señor Gil Robles.

Se examinó la cuestión planteada con motivo de la elección de compromisarios, tomándose acuerdos que se dieron a conocer más tarde a la minoría parlamentaria.

Esta concedió un voto de gracias al señor Gil Robles para que exteriorice dichos acuerdos cuando lo estime conveniente.

Después resolvió asuntos de régimen interior y se designaron los representantes de la minoría en las diversas comisiones parlamentarias.

LEA USTED

El Diario Palentino

LA SEÑORA

Doña Eustoquia de Lomas Julián

falleció en Palencia hoy 16 de Abril de 1936

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Melecio Tejedor Miguel; hijo José; hermano don Nicolás de Lomas Julián; hermanos políticos doña Clotilde Vázquez Lefort, don Eladio Santander Gallardo, doña Zósima Tejedor Miguel, don Angel Amor Lomas, doña Diosdada Tejedor Miguel y doña Leonides Tejedor Miguel; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Vigilia y conducción: Mañana 17, a las cinco de la tarde.

Funeral: El día 18, a las nueve de la mañana y a continuación la misa de familia.

Iglesia Parroquial: San Lázaro.

Casa mortuoria: Dr. Cajal, letra B.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Esta mañana habían decrecido los ríos

Anoche Piña estuvo a punto de verse inundada totalmente

Baja el Carrión.—Desbordamiento del río Cueva

Cuando hoy según costumbre, cumplimentamos los periodistas al gobernador civil señor Boix Roig, inquirimos de él detalles sobre la inundación de San Llorente de la Vega, pueblo donde ayer se trasladó, al tener noticia del desbordamiento del Canal de Castilla y del Pisuerga, a consecuencia de los últimos temporales.

El señor Boix Roig nos manifestó que afortunadamente, el peligro de que el pueblo quedara anegado por las aguas, se pudo evitar merced a la rotura del cauce del Canal por la parte contraria al pueblo.

Resaltó que la inundación había revestido en los primeros instantes idénticos caracteres que la pasada de diciembre en la misma localidad, que lo mismo que ahora pudo ser dominada por la intervención decidida del vecindario, que se aprestó en masa, a habilitar con la mayor diligencia obras de defensa.

Han decrecido los ríos desbordados y las aguas van tornando a sus cauces.

En Piña, donde habían quedado cortadas la carretera de Santander y la vía férrea, dificultando el tránsito, ayer por la tarde hubo momentos de verdadero peligro, por haber crecido de nuevo el Ucieza, que atravesando los sembrados del término, llegó hasta el pueblo mismo.

El señor Boix Roig con el ingeniero jefe de Obras Públicas, cursó las órdenes oportunas para que adoptasen las precauciones necesarias.

Concretaba el señor Boix en nuestra charla, que en algunos instantes se pensó organizar trabajos de salvamento. También las aguas han decrecido esta noche.

En la capital, el Carrión, que va venia en gran avenida desde las primeras horas de la madrugada de ayer, alcanzó por la tarde considerable altura, si bien no tanta como la de los pasados temporales. Como siempre, por

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante. Mas para alcanzar tal fin tienes que comprar un "pluma", la corbata y la camisa en la Casa de Martín. Camisería fina, Sombrerería, Jerseys MAYOR, 78 y 86

Letras de luto

La familia del que en vida fué querido amigo nuestro don Agustín F. Fontuyelo (q. e. p. d.) expresa desde las columnas de EL DIARIO, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, su profundo y sincero reconocimiento a cuantos participaron en los actos de duelo celebrados en sufragio del alma del finado.

A la vez participa a sus amistades y clientela la razón social "Hijo de F. Fontuyelo", firma prestigiosa en Palencia desde el año 1880 en que fué fundada, la decisión de continuar funcionando de igual forma como hasta aquí lo hizo, a cuyo fin los señores Hijos de Fontuyelo continuarán al frente del negocio con la misma laboriosidad y celo en ellos tan acreditada.

¡Señora!

Tenga siempre presente que el surtido más selecto en fantasías, lo presenta EL SIGLO XX

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73 VALLADOLID

Palencia al día

El temporal de lluvias sin precedentes—ya hemos convenido en que "los viejos más viejos de cada localidad no recuerdan nada semejante"—ha causado daños en varios pueblos de la provincia. Las últimas noticias son más tranquilizadoras. Parece que el Carrión acusa un descenso en su nivel. De Piña de Campos comunican que las aguas amenazaron inundar todo el pueblo. Y en el norte de la provincia, sigue nevando

—Delicias primaverales! Y el capítulo local, pudiera cerrarse aquí. No pasa nada. ¿Quién puede negar que vivimos en el mejor de los países?

Calma y tranquilidad absoluta. En vísperas electorales. Y dicho sea en honor de la verdad el ambiente no recuerda en nada que las urnas están a punto de volver a ser utilizadas.

—En las efemérides locales, hoy figura la de Santo Toribio, patrón de la ciudad. Que dicho sea de paso, este año tiene una actualidad innegable, porque en sus tiempos, según cuenta la leyenda inundó el solar de los vacceos. En 1936 no hemos llegado a tanto, pero le ha faltado muy poco.

Palacio del Congreso a 8 de abril de 1936.—Fernando Suárez de Tangil.

Al señor Ministro de Obras Públicas. El Diputado que suscribe ruega la inclusión, si ya no lo estuviera, en el plan general de carreteras, y de la Valle de Cerrato a Hérmides de Cerrato pasando por Castriello de Onielo (Palencia), y su inmediata ejecución, para, a la vez que se atiende a la imperiosa necesidad de esa vía de comunicación entre los citados pueblos, hacer frente al paro obrero, que en los pueblos citados tiene proporciones considerables.

Palacio del Congreso a 8 de abril de 1936.—Fernando Suárez de Tangil.

Al señor Ministro de Obras Públicas. Puesto que en 3 de mayo de 1935 fué aprobado el proyecto de convertir en canal de riego el denominado de Castilla, el Diputado que suscribe ruega se incluya, al redactarse el próximo presupuesto de aquel Departamento ministerial, la cantidad correspondiente para esa mejora, que beneficiará a cerca de sesenta pueblos de las provincias de Palencia, Burgos y Valladolid y también, de modo inmediato, al Estado y milares de labradores y obreros.

Palacio del Congreso, a 8 de abril de 1936.—Fernando Suárez de Tangil.

Los tres ruegos se comunicaron a los ministros respectivos.

Se ruega la puntual asistencia y se advierte que los acuerdos han de tomarse por mayoría de votos para lo que es necesaria la presencia o representación legal de la mayoría de hectáreas regables que constituyen la zona. Por la Comisión, Arsenio Inelán Diez-Quijada, Luis Polanco Velasco.

EN EL AYUNTAMIENTO Índice de la sesión de mañana

Mañana a las siete celebrará sesión ordinaria el excelentísimo Ayuntamiento.

En el orden del día solo figuran dos proposiciones interesantes: Una instancia de don Alejandro Espino, sobre auxilios para instalar un servicio de autobuses al Monte de la ciudad. Y una proposición de la Comisión de Gobierno para celebrar durante las ferias un Certamen de Trabajo.

EN LAS ESCLAVAS Durante los días 17, 18 y 19, a las cinco de la tarde, se celebrará el Triduo de las Esclavas de María Inmaculada a la Santísima Virgen.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Lucio Francés. El día 19 a las ocho y media, habrá Misa de Comunión general. Por la tarde, después de la bendición, el Ilmo. señor Obispo impondrá las insignias a las nuevas asociadas.

U. ROMÁN BAQUERIN Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ARTES SAN JUAN)

Recordatorios de Primera Comunión Las últimas novedades. Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas. Vea muestrario en las Oficinas de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión Las últimas novedades. Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas. Vea muestrario en las Oficinas de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión Las últimas novedades. Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas. Vea muestrario en las Oficinas de EL DIARIO PALENTINO

Sucesos locales

Otro intento de robo en la carretera de Valladolid

Por cosas sin importancia, discutieron dos mujeres y llegaron a las manos

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado la vecina de esta ciudad Josefa Nava Santos, domiciliada en el piso primero de la casa número 12 de la calle de García Ruiz, denunciando que al discutir asuntos sin importancia, fué insultada y agredida por una mujer llamada Petra, cuyos apellidos ignora, que habita en el segundo piso de la misma casa.

Josefa Nava, tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro, pues sufrió, por efecto de la agresión de que fué objeto, intensa equimosis en la región malar izquierda. La denuncia ha pasado al juzgado municipal.

Denuncia por amenazas

Ambrosio Rodríguez Rivero, de 55 años, carretero, habitante en la calle de Ferrer Guardia número 14, ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia, para denunciar que en la vía pública fué objeto de amenazas y coacciones por parte de los obreros Angel Sánchez, Francisco Macho, Paulino Fernández, Andrés Cabeza y Vicente Ayuso, quienes trataban de evitar que prestase declaración ante los Jurados Mixtos, en juicio que hoy había de celebrarse.

La denuncia ha sido cursada por la policía al Juzgado de Instrucción.

Intento de robo

El vecino de esta ciudad don Alberto Azofra Ruiz, de 56 años, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia que unos desconocidos, violentando una ventana del piso bajo, penetraron en las habitaciones de la primera planta correspondientes a la casa de una finca de su propiedad, situada en la carretera de Valladolid, registrando todos los muebles y dejando estos en completo desorden.

El denunciante ha manifestado que de momento no puede precisar si los autores del hecho le han sustraído algún objeto de valor.

La denuncia ha pasado al Juzgado de instrucción.

Maleante detenido

Por los agentes de Vigilancia ha sido detenido como sospechoso e indocumentado un individuo que se dedicaba a implorar limosna subiendo a los pisos de diversas calles de la población.

El detenido, llamado Angel Vidal Abelaira, de 23 años, natural de Bendillos (Lugo) y sin domicilio fijo, ha pasado a la cárcel por disposición gubernativa.

Otra denuncia

Don Arturo Rodríguez Maté, de 38 años, domiciliado en la casa número 3 de la calle de Estrada, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia que anoche apareció robto el tubo de conducción de aguas en una vivienda de la casa de su propiedad sita en la calle de García Ruiz, número 12.

Sospecha el denunciante que el autor de estos desperfectos debe habitar en la misma casa.

Notas de Hacienda

Libramientos

Por el ilustrísimo señor delegado se han puesto al cobro los siguientes:

Señor jefe de la Sección Agronómica, señor habilitado de la Guardia civil, don Mariano Santa María, don Narciso Maisterra, señor jefe de la Estación de Cereales, señor jefe de la Estación de Viticultura, doña Agueda Bedoya, señor inspector de Sanidad, don Julio Rojo, don José Pedrosa, señores herederos de don Angel Merino, don Fulgencio García, doña Eulalia Esteban González, señor ingeniero jefe de Industrias, señor administrador de Propiedades, don Afrosidiso Aguado, doña Margarita Zuazagoitia y don Salvador Feijóo.

Auxiliares de cuarta clase

Hoy se publica la relación de opositores que obtuvieron plaza en las últimas pruebas del ministerio de Hacienda.

Recordatorios de Primera Comunión Las últimas novedades. Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas. Vea muestrario en las Oficinas de EL DIARIO PALENTINO

Recordatorios de Primera Comunión Las últimas novedades. Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas. Vea muestrario en las Oficinas de EL DIARIO PALENTINO

Hoy, Santo Toribio

EL SANTO SIN ROMANCE

La leyenda de la ciudad inundada

Bien ha sabido el Santo del Otero hacer honor a su tradición. Santo de aguas, se festeja con aguas. Santo de inundaciones, con desbordamiento de los accidentes fluviales. Santo Toribio, el santo del pan y el queso, desde la atayala de su ermita semitallada en la roca santa palentina, estará hoy mirando cómo las nubes lloran la desgracia de la tradición ida, de las costumbres patriarcales muertas, en una fecha de aniversario, cuando allende los siglos toda la ciudad se removía al conjuro del Santo destructor de los priscilianistas, para ir a reverenciarle en la conmemoración de aquellos hechos de su vida que sublimados por la supervivencia, habían recibido el carácter mágico de lo sobrenatural desligándose de la historia, que lo que más podría hacerle era sustanciarlo en monumento lapidario o en tesoro de biblioteca, pero nunca en carne de un pueblo, como eran nuestras consejas y nuestras tradiciones.

Carne de nuestra carne, vida de nuestra vida—en ella revivía todo un pasado que tanto ha costado al tiempo estructurar—esto era Santo Toribio para Palencia.

Pero Santo Toribio, con las auras de los nuevos modos ha pasado de ser espejo del pueblo, y ha quedado lo más, convertido en reminiscencia. Si persistía la romería clásica de las laderas del Otero no era por culto, por testimonio de respeto al pretérito, era por claudicación con el mismo presente. La era de lo intrasigente, de lo fugaz, de lo divvertido que es nuestra era. Era de lo incongruente, con salvar aquello que le parecía aprovechable a su falta de aprensión, y celebrarlo en sus devaneos, cumplía con su cometido social. Ved allá a los chiquillos corriendo el queso dorado y el pan sincero de la liturgia folklórica. Preguntad a cualquiera de ellos qué representa este rito popular, y ninguno sabrá contestaros.

Santo Toribio, encerrado en la baja techumbre de la ermita sin ambiente, sin espacio, entre las perras gordas de ofrendas que se esconden entre un polvo centenario, tiene que durar ya hasta de su nombre.

Los gritos y la algarazas del bello paraje que rodea a la ermita, en la fiesta de hoy—hoy por la lluvia Santo Toribio tendrá que contentarse con el espectáculo del agua—llegarán a saber a sarcasmo.

¿Sarcasmo? ¿Dónde fueron aquellas edificantes procesiones bajo el aire semiabierto del crepúsculo matinal, frío de rocío y escarchas, blanco de primavera, entre las almodías leñales, en que el Clero y el Pueblo—la ciudad y su representación religiosa—iban a practicar culto litúrgico alguno, en la Misa rezada bajo la algarabía de la muchedumbre gozosa, sino a cumplir un centenario más de vida de este pueblo, que una vez—según la leyenda—se acogió a la protección del Santo taumaturgo, en los peligros de una inundación que hacían memoria los siglos? ¿Dónde aquél fervor por nuestros principios históricos? ¿Dónde aquella conciencia de nuestro propio signo ciudadano?

¿Porque Santo Toribio, enterrado en las ruinas de nuestra ciudad primitiva—la primera vez que se destruyó Palencia fué en tiempos del Palencia delabrador de los herejes

priscilianos—tiene sabor de flor perpetua, de alientos y energía social. Quizá en estos tiempos—en que hemos perdido la noción de lo espiritual—no quiera comprenderse. Una vida que se pierde en la infancia de la historia, que sabe reflejarse a través de toda una adolescencia, de las vicisitudes de una virilidad honrosa—nuestra ciudad significó poderío y representación nacional en los tiempos del Medievo—es un buen estandarte para las campañas futuras de la conciencia palentina.

3. Santo Toribio fué el primer Prelado palentino que las historias confiesan. Legado de la leyenda, Clío ha tenido que aceptarle.

Esta ciudad de Palencia—que dice "La Silva"—con sus iglesias y templos fué la mayor parte destruida y humida milagrosamente en venganza de las injurias hechas al glorioso obispo Santo Toribio, por los herejes priscilianistas, así clérigos como legos, que en ella había, reinando en España Teodoro, rey de los godos, y en Roma el Emperador Marciano y siendo Pontífice de la Iglesia San León, el primero.

La leyenda refiere que contra la virtud y apostolado de Santo Toribio se estrellaban los manejos de los herejes "que no amaban la ciudad". El Obispo velaba "por su prestigio, por la paz entre aquellos primeros pobladores", sanos de espíritu y con la fortaleza que—a tenor de las teorías sociales evolucionistas—ahora son solo un recuerdo.

Los herejes—oh la manobra de los pontífices y esbirros de los sacerdotes judaicos que movieron a las muchedumbres contra Jesús—apedraron a Santo Toribio. Este, con algunos de sus fieles, se refugió en la montaña del Otero. Castigo justo el de la inundación que anegó la ciudad. La estampa que en la ermita del Cristo puede admirarse todavía, obra de algún artista sin maña y sin "arte", refleja la tragedia de aquella catástrofe. Palencia quedó sepultada entre las aguas.

El Santo Obispo, de rodillas en el sitio preciso donde hoy radica su ermita, rogaba a Dios "que cesara el castigo a sus amados palentinos". Y las aguas se cortaron a los pies del apóstol, y allí quedó un hito que pregona a los siglos el estrago histórico.

4. Santo Toribio rebizo la ciudad. Construyó una nueva conciencia urbana. Palencia volvía a nacer. Quiera Dios—"Sic nobis Toribius eximplum"—que no venga una nueva inundación, en las almas, que las anegue.

Que no haya nuevas divisiones entre los hijos de la urbe de los aborregados vacceos de la España precivilizada, que no vuelvan a enturbiarse los cielos de nuestra paz augusta castellana con las tormentas de los odios y de los rencores "Hermanos a hermanos se hacían la guerra"; rezaba el romance no escrito de aquellos tiempos.

5. Y vino la mano del Santo—y concluye la conseja—y trazó en las alturas el signo de la paz.

De nuestra convivencia, que sea. Ecos sonoros del trompetero que preludia con el "tu-rú-rú" clásico el himno de la ciudad entera. Patrios y plebeyos, ricos y pobres. Palencia. DACIO RODRIGUEZ LESMES

Estampados POLO Exclusivos Mayor, 91 Teléfono

Reparación de Máquinas de Escribir ACADEMIA DE MECANOGRAFIA (a la vista y al pelo) REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS DANIEL GUTIERREZ Mayor pral. 142, 1.º Teléfono

Madrid. —

cuarto abre ménez Asia. Prometen tados. Se miento del Coruña, señ Cámara, des venciones de León, de Castela, gal cialista; Tom guerra; Ferr ta; Comín, guez Viguiri Lliga; Guer Irujo, nacion Ríos, comu jas, progres Funes por munciaron: crológicos, mente que miento de l te del diput

"No h

"Con los tarlo, pe

El presi mienza dío deseo del primer mo y recabar de confian ser así.

Se refe rial, que Frente P sobradame una parte ciones.

Motivo

Habr obreros un asunt Tribunal adoptada lo que a

—El q lito, resp Tribunal permitir lidad pe una mar

Los Agre gor las das por

Medi

El pi de orde Gobiern el seño nas la mismos guiente orgánic tías, le rdisicció Preside último de la C

Si se

Pide los gru Regiar tes, ya que si

ARAI bants, todos acero se pe precio usted del A de M nos I cho.

Se de ra buen kilom te y ra m tecié nada trata nial Sen

PER pelo och Cas

Se de ra buen kilom te y ra m tecié nada trata nial Sen

PER pelo och Cas

Se de ra buen kilom te y ra m tecié nada trata nial Sen

PER pelo och Cas

Con la declaración ministerial se inició anoche en las Cortes el debate político

"Vosotros, diputados de la mayoría,---dijo el señor Azaña---tenéis el deber de contribuir al saneamiento del espíritu. Pero todo, entendedlo bien, está pendiente de un pelo. En cuanto quiera desvirtuarse el airon republicano que es la razón de nuestra existencia aquí"

En una interrupción a Calvo Sotelo dijo también el Jefe del Gobierno: "El comunismo sería tan fatal para su señoría como para mí"

Madrid. — A las cinco menos cuarto abre la sesión el señor Jiménez Asúa. Prometen el cargo cuatro diputados. Se da cuenta del fallecimiento del diputado electo por el distrito de Villar y Ponte, y la Coruña, señor Villar y Ponte, y la Cámara, después de breves intervenciones de los señores Pascual Leone, de Unión Republicana; Castaño, galleguista; Lorenzo, socialista; Tomás y Perea, de la Izquierda; Fernández Mato, centrista; Comín, tradicionalista; Rodríguez Viguri, agrario; Piñol, de la Lliga; Guerra García, de la Ceda; Irujo, nacionalista vasco; Alonso Ríos, comunista; y Figueroa Rojas, progresista, y del señor Ruiz Pines por el Gobierno, que pronunciaron sentidos discursos neocronológicos, se acuerda unánimemente que conste en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte del diputado gallego.

Se someterá a nuevo estudio el dictamen sobre la incapacidad de don Joaquín Urzáiz. Con objeto de que las minorías puedan ponerse de acuerdo por la designación de sus representantes en las distintas Comisiones se suspende la sesión por treinta minutos, reanudándose a las seis y treinta y cinco.

El debate político

La Cámara se anima rápidamente. Los escaños llenos. En el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Estado, Justicia, Guerra, Obras Públicas, Agricultura, Industria, Comunicaciones y Trabajo. El Presidente anuncia que hoy jueves serán dados a conocer los componentes de las distintas Comisiones y seguidamente inicia el debate político, concediendo la palabra al jefe del Gobierno.

Don Manuel Azaña

"No hemos venido a presidir una guerra civil"

"Con los órganos del Estado basta y sobra para evitarla, pero si hiciera falta algo más, abiertas están las Cortes y a ellas se lo pediríamos"

El presidente del Consejo de ministros diciendo que hubiera sido deseado del Gobierno hablar desde el primer momento de su programa y recabar del Parlamento el voto de confianza. Pero no ha podido ser así.

El programa de Gobierno
Se refiere al programa ministerial, que es el mismo electoral del Frente Popular. Dice que, como es sobradamente conocido, contiene una parte de reparaciones y sanciones.

Motivo de la readmisión de seleccionados
Habla de la readmisión de obreros y expresa que éste fue un asunto que preocupó mucho al Gobierno. En las medidas adoptadas no se ha apartado de lo que acordó el Frente Popular. —El que haya cometido un delito, responderá de él ante los Tribunales de Justicia, pero no permitiremos que la responsabilidad personal se diluya como una mancha de aceite.

Los Estatutos en vigor
Agrega que se pondrán en vigor las leyes autonómicas votadas por las Constituyentes.

Medidas de orden político
El primer grupo de medidas de orden político que traerá el Gobierno al Parlamento—añade el señor Azaña—implican algunas reorganizaciones de organismos del Estado y son las siguientes: ley electoral, reforma orgánica del Tribunal de Garantías, ley de competencias de jurisdicciones, ley electoral, del Presidente del Supremo, y por último reforma del reglamento de la Cámara.

Si se quiere salvar el Parlamento...
Pide la colaboración de todos los grupos para estructurar un Reglamento adecuado de las Cortes, ya que está convencido de que si se quiere salvar esta ins-

ta, como complemento de la primera etapa, presentará las leyes orgánicas de la Constitución referentes al régimen social y político, y una ley de administración de justicia. Respecto a la política internacional, declara que España contribuirá a la obra pacificadora de la Sociedad de Naciones.

La situación interior
Dos palabras—termina diciendo el jefe del Gobierno—sobre el momento político interior. Nuestra política quiere basarse en el interés nacional. Se ha dicho que nosotros somos la Antipatria y hemos de declarar que nosotros tenemos tanto contenido nacional como el que más.

El sentido de la responsabilidad
Cuando se está a la cabeza de un gran pueblo, como es España, cualquiera aunque sea un frívolo, que yo no lo soy, se deja saturar por la responsabilidad. Yo digo que no se puede gobernar contra nuestra Patria, contra nuestros sentimientos. Por debajo de doctrinas y tendencias políticas, el problema humano que vivimos hoy en España, es el mismo de siempre, radica en siglos. Nuestra esencia es española y democrática y afirmamos el contenido humanístico de la civilización española. Nuestra política radica en que hay que justificarla todos los días delante de nuestros contemporáneos. Lo que nosotros

hacemos es de siempre, radica en siglos. Nuestra esencia es española y democrática y afirmamos el contenido humanístico de la civilización española. Nuestra política radica en que hay que justificarla todos los días delante de nuestros contemporáneos. Lo que nosotros

La economía nacional
Lo que más agobia y preocupa al Gobierno son las cuestiones relativas a la economía nacional. La situación es seria. Esto no es un secreto. La situación de la Hacienda no es lisonjera. Nos hemos encontrado un presupuesto con déficit. Medidas anteriores no han remediado las cosas que nos obligan a actuar energicamente a afrontar un problema tremendo para sacar adelante la solvencia de España.

Hay que imponerse sacrificios —concluye—para salvar la crisis económica que atravesamos.

El paro obrero no se resolverá con socorros
En cuanto al paro obrero dice que no quiere resolverlo con socorros sino mediante la reconstrucción económica.

La política agraria y social
Por lo que se refiere a la política agraria, dentro de unos días presentará el Gobierno la derogación de la contrarreforma agraria, el rescate de los bienes comunales, la revisión de los desahucios, una nueva ley de arrendamientos y el acceso de los arrendatarios a la propiedad. También incrementará el crédito agrícola y se irá a la creación del Banco Nacional agrario. En estos días, el Gobierno ha resuelto el problema agrícola en las provincias donde más necesario era, y en Extremadura se han entregado tierras a setenta mil yunteros. Dentro de poco tiempo se dará a éstos dinero y se consolidará su situación. Se restablecerá la legislación de las Cortes Constituyentes y se creará un tipo de delito para las rebajas de salarios, a cuya aplicación se procederá inexorablemente.

También se irá a la reorganización de toda la magistratura social,

quisiéramos es que nuestra política de hoy, la de otro mañana, estuviera caracterizada por la exhortación que desata la apelación a la violencia. Ya sé que esto no se puede transcribir por decreto, pero sí se puede decir que ha llegado la hora de que los españoles dejen de fusilarse unos a otros. Nosotros no hemos venido a presidir una guerra civil, pero no estamos tampoco dispuestos a tolerar a quien la organice, a quien la propugne o a quien la costee. Nuestro deber siempre que esto ocurra, está a la defensa del Estado republicano. Con los órganos del Estado sobra y basta para ello. Pero si hiciera falta algo más, abiertas están las Cortes y a ellas se lo pediríamos.

El airon de nuestra política es: República y República, para salvar a España. Lo que yo estimo más es la pérdida de esas fuerzas morales que espero resurgir para refrescar el espíritu de España. Vosotros, diputados de la mayoría, tenéis el deber de contribuir al saneamiento del espíritu. Por nuestra disciplina y abnegación, todo se puede conseguir. Pero todo, entendido bien, está pendiente de un pelo. En cuanto que quiera desvirtuarse el airon republicano, que es la razón de nuestra existencia aquí. (Una gran ovación de los republicanos de la mayoría y algunos aplausos en los escaños de la oposición. Escasos en los socialistas y ninguno en los comunistas).

El señor Calvo Sotelo

"Si el Gobierno se dispone a contener la ola roja que amenaza a España, nuestros votos estarán a su lado"

El señor Calvo Sotelo empieza refiriéndose a los sucesos desarrollados estos días, y se interrumpe por algunos diputados comunistas. El orador pide respeto para sus palabras, y añade que nadie debe pensar en imponerle la baja de disfrazar sus pensamientos.

—El señor Azaña—continúa el orador—ha dicho que no es frívolo. ¿Qué va a ser frívolo su señoría! El señor Azaña se ha mostrado enemigo de la guerra civil, y ha pedido calma a todos. Pero ¿es posible pedir calma cuando en las calles no existe garantía para nadie y se cometen toda clase de atropellos y se contestan los vivas a España con vivas a Rusia? (Nuevas y violentas interrupciones de los comunistas).

Lee una estadística en la que, entre otros datos, se contienen los referentes a que desde las elecciones ha habido once huelgas generales, ocho asaltos a periódicos políticos y 71 a establecimientos públicos. También han sido quemadas 36 iglesias.

La presidencia reclama orden. Se refiere al incendio de la iglesia de San Luis.

Los socialistas interrumpen: "¿Quién la quemó?" (Enorme escándalo).

El señor Sáinz Rodríguez, irónicamente: —Habrá sido el obispo de Madrid-Alcalá.

El señor Calvo Sotelo se refiere a unas palabras del señor Alvarez del Vayo, socialista, pro-

pero a mí nadie me señala rumbos ni impone exigencias. El señor Calvo Sotelo: Señor Azaña: no se puede jugar con la historia. ¿Ha meditado su señoría acerca de los peligros que se ciernen sobre España? El señor Azaña interrumpe: El comunismo sería tan fatal para su señoría como para mí.

Nosotros miramos a Rusia y a Hungría. Pero ¿es que vamos a permanecer indiferentes ante ciento diez diputados que quieren implantar aquí el comunismo? Si el Gobierno se dispone a contener la ola roja, nuestros votos estarán a su lado; pero si no lo hacéis, nosotros nos opondremos por todos los medios, trágicamente, como sea, a que triunfe el comunismo en España.

El señor Gil Robles

"No crearemos dificultades al Gobierno, pues bastantes tiene con el apoyo de los grupos proletarios"

El señor Gil Robles declara que el señor Azaña ha glosado el programa del Frente Popular, con el que no puede haber coincidencias. No creará dificultades al Gobierno, porque bastantes dificultades tiene con el apoyo de los grupos proletarios. Afirma que los partidos marxistas explotaron el sentido izquierdista del Gobierno para obtener ventajas, y hace constar que cuando gobernó la Ceda, no pudo resolver el problema del paro obrero ni otros porque no tenía el control de todo el Gobierno; pero si es cierto que se va a resolver ahora, dará sus votos.

Voces de los socialistas: —No los queremos. El señor Gil Robles: —¿Y qué me importa, si esta resolución me la inspira mi conciencia? Señor Azaña: yo tengo la seguridad de que cuando pretendáis hacer una distribución más justa de la riqueza, tropezaréis con la enemiga de esos grupos. (Señala a los comunistas y socialistas).

Su señoría condenaba que se le hubiera incluido entre los antipatrias. Tenía razón. Su señoría siente hondamente a España, pero ¿cómo compagina ese sentimiento con esa alianza mantenida con elementos que obedecen consignas internacionales y dan mueras a España?

Se ha hablado de agentes provocadores. ¿Quiénes son éstos? Yo no pretendo siquiera exculparme atribuyendo esos agentes provocadores a otros partidos distintos al mío. Donde estén esos agentes provocadores deben ser perseguidos. Si así no lo hace, su señoría dejará de cumplir con su deber de gobernante. Nosotros constituimos un partido que se ha desenvuelto siempre dentro de la más estricta legalidad. A pesar de eso, en 1934 se desencadenó contra nosotros una revolución por el hecho de disponernos a participar en el Poder.

Parece que en estos momentos no se quiere tener en cuenta que en muchos pueblos se está atropellando a las masas de derechos, a las que ya difícilmente podemos contener. Si esto continúa así, si la violencia sigue imponiéndose, llegará un instante en que no tendremos más remedio que decirles a los que nos siguen dentro de la legalidad: No podemos hacer más por defenderlos; id, si queréis, a engrosar

el tema parlamentario. Yo veo una verdadera liquidación del régimen parlamentario y la inminencia de una dictadura del proletariado. Se proroga la sesión por menos de dos horas.

Luís G. Monge de Medina
Corredor de Comercio Colegiado y Abogado
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, 2.º izq.ª PALENCIA

Ventosa dice que las clases conservadoras están dispuestas a conceder su confianza al señor Azaña

Se reanuda la sesión a las nueve y treinta y cinco. El señor Ventosa dice que el pueblo espera con ansia poder tener confianza en el Gobierno. Todos los días hay amenazas de revolución social, y el Gobierno, más que reparar injusticias, las ha cometido, como lo demuestra el decreto de readmisión de despedidos. Hay que poner término a la incertidumbre, y cree que las clases conservadoras están dispuestas a conceder un margen de confianza al señor Azaña.

El jefe del Gobierno: —Por lo visto se han dado cuenta de que no soy el monstruo. El señor Llopias, socialista, ataca a las derechas, a las que culpa de lo que ocurre en España. Afirma que desde el 16 de febrero no ocurre nada; pero tendrá que ocurrir algo a toda costa. Achaica a las derechas todos los atentados cometidos, y dice que son provocaciones intolerables. Al hablar de un caso ocurrido en Guadalajara, el diputado monárquico señor Carranza se ríe. (Los socialistas protestan airadamente y llaman asesinos y cobardes a los monárquicos. El comunista señor Díaz llama asesino al señor Gil Robles, a quien dice que morirá con los zapatos puestos. El escándalo es inenarrable).

El señor Cid manifiesta que un gran sector de opinión ha puesto su confianza en el señor Azaña. Condena las violencias. El señor Pabón, sindicalista, afirma que las violencias no conducen a nada. A las dos y veinte minutos de la madrugada se levanta la sesión.

LANAS
para abrigos de entretiempo y trajes de chaqueta
Surtido extensísimo, de moda
CALVO Y PICALLO

ANUNCIOS ECONOMICOS

LA HIGIÉNICA
PELUQUERIA
MAYOR PRAL., 107
RAYOS violeta, masaje
LAVADO de CABEZA
Lociones, etc.

Plumas Estilográficas
De todos los precios
De todas las marcas
De todos los sistemas
PAPELERIA MERINO

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

AMA DE CRIA, casada, de 36 años de edad, leche de dos meses, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a don Dionisio García, en Alta de Cerrato.

GRAN PELUQUERIA de señoras y caballeros de **NEMESIO HERRERO** Fricciones, Lociones extra Calle Mayor, Buenavista de Valdavia

SE VENDEN dos mulas de tres años, de cuatro a cinco dedos, y dos carros de par seminuevos. Para tratar, con Angel Infante, en Paredes de Nava.

PISO EN RENTA, muy capaz, baño, calefacción, mucho sol. Menéndez Pelayo, 25.

AMA DE CRIA, se necesita para casa de los padres. Informarán, Antonio Maura, 9, centro.

PERDIDA de un reloj de pulsera, con cadena de oro, en el trayecto Cuatro Cantones al Gobierno. Se ruega su entrega en la Administración de este periódico.

SE ARRIENDA casa independiente, buena cuadra, con agua y luz, propia para lechería. Informará viuda de Tirso Martínez, Santa Ana, 27, salvadería, Palencia.

SE VENDE una noria seminueva marca "Alaejos", número 2. Tratar, en Magaz, Domiciano Villahoz.

AUTOMOVIL ocasión: Vendo "Opel" 9 caballos, seminuevo, pocos kilómetros. Agencia "Chevrolet". Puertas, Palencia.

Participaciones de enlace los modelos más lujosos y mod. más presentables a la **IMPRESA DE EL DIARIO PALENTINO**.

ARADOS, fijos y giratorios, brabants, arados tipo semi-brabants, todos ellos con vertederas de acero cristalizado, para que no se pegue la tierra al trabajar, precios sin competencia. Visite usted mi exposición en Casado del Alisal, 53, Palencia, almacén de Maquinaria Agrícola y Abonos Minerales, de Pablo Pinacho.

PASTOS EN RENTA
Se arriendan el pasto tiesto y de rastroyera del Monte de Valbuena de Pistuerga situado a 5 kilómetros de Quintana del Puente y 4 de Astudillo, suficiente para mantener todo el año unas setecientas ovejas, con amplias terrazas y abundante agua. Para tratar, en los almacenes de coloniales de Hijos de Hermógenes Sendino, en Palencia.

FERRA DE CAZA raza "séter", pelo rojo, extraviada hace unos ocho días. Se ruega la entreguen en Casa de Socorro.

SE VENDE mula y macho de par, de 12 años la mula y siete el macho, de siete cuartas y tres dedos; y dos máquinas beldadoras a elegir, y se necesita una sirvienta de 40 a 45 años para señor solo. Para tratar, con Bernardino Prieto, en Herrera de Valdecabras.

SENCERA, viuda, con informes de rece para ama de gobierno o co sa análoga, señor sólo o casa de poca familia. Informarán calle Cirilo Tejerina, 4, bajo.

COCINERA o chica que se necesita algo de cocina, se necesita. Razón, Mayor Pral., 140, 2.º

ELECTRO-SERVICIO
PROYECTA y REPARA
INSTALACIONES INDUSTRIALES, ALTERNADORES, TRANSFORMADORES
ELECTRO-MEDICINA, RADIO-TELEFONIA
EQUIPO ELECTRO DEL AUTOMOVIL
ELECTRO-SERVICIO.
CASADO DEL ALISAL, N.º 12

